

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 188 (2819)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

АВГУСТА
1941 года

Цена 10 коп.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на кежгольском, холмском, смоленском и белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных

боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких

самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко-отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление

частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою Родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными 895 тысяч, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами во время войны, но и значительно больше. Так в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не просто пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе

военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток чрезвычайных сводок германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше шести тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.



Орудие комсомольца — зенитчика сержанта М. И. Филипенко на огневой позиции. Его расчет сбил несколько вражеских самолетов.

ДВОЙНАЯ ПОБЕДА

Полевой аэродром. Ночь... Старший лейтенант Денисов уснул не сразу. Впечатления дня еще владели им. Они оставляли какое-то неуловимое чувство досады. Он несколько раз вылетал сегодня навстречу самолетам, но немцы не принимали боя. Денисов мечтал о настоящей встрече с врагом. Воздушная стихия, где он чувствовал себя хорошо, влекла его с юношеских лет.

Денисов — опытный летчик, награжденный орденом Красного Знамени за героизм, проявленный в боях за родину.

В положенный час Денисов со звеном самолетов вылетел патрулировать воздушную стихию. Из облаков прорвалось солнце. Летчик, ощущая безграничный простор, осматривался по сторонам. Немцы могли появиться каждую минуту. Они любят такую погоду. Осмотрена земля, подернутая утренней дымкой. Все спокойно там. Взгляд обращен налево, солнце кольнуло лучом. Нет, и здесь ничего нет. Но что там направо?

Не прошло и нескольких секунд, как от облака отвалились два самолета и, словно брошенные камни, покатались по воздушной горе на Денисова. Немцы!

Самолет Денисова был под ними. Расстояние между ними было небольшое. Они пикировали прямо на Денисова, надеясь застать его врасплох.

Расстояние между пикирующими «Мессершмиттами» и его самолетом было уже не больше 700 метров. Нельзя было терять ни одной секунды. Сделав энергичный разворот вправо, Денисов, не дожидаясь нападения, сам пошел в атаку на один из «Мессершмиттов».

Грохнула пушка. Облако разрыва проплыло в стороне. Ливень пуль из пулемета повесил на Денисова. «Мессершмитт» открыл сильный огонь.

Враг все ближе. Их разделяет не больше 200 метров.

Вот сейчас только он дал первую очередь. Теперь оба самолета, как метеоры, неслись навстречу друг другу. Через 2—3 секунды неизбежно столкновение.

Да, он может протаранить врага, не свернув с пути. В нем жила непреклонная воля, его охватывал азарт боя. Родная стихия, великая воздушная стихия, была вокруг него. Это были просторы его родины, немцам не властвовать здесь. Ни за что не уступит он поле сражения врагу.

Палили одна за другой секунды. Первая, вторая, третья...

И враг не выдержал. Он не выдержал этого поединка воли, которому учил еще наших летчиков великий Чкалов.

Немец нырнул под машину Денисова.

Ну что ж, туда тебе и дорога! Устремившись вслед за ним, Денисов второй очередью обрубил хвост «Мессершмитта». Как развалилась воля врага, не выдержав морального поединка, так стал разваливаться и немецкий самолет. Полетели куски хвоста, стабилизатор, руль поворота, киль.

Но где же второй «Мессершмитт»? В горячке боя Денисов упустил его из виду. Ага, вот и он. Все хорошо! Храбрые товарищи младшие лейтенанты Малахов и Митрофанов на своих самолетах уже гонятся за ним. Но немец боится боя. Он бежит.

Денисов несколько секунд проследил за падающим самолетом, который он сбил. «Мессершмитт» горел. Неуклюже перевертываясь в воздухе, оставляя за собой шлейф огня, он стремительно несся вниз. Вот он врезался в землю...

Когда Денисов вернулся на аэродром, летчики, следившие за боем, сказали:

— Мы думали, что ты хотел таранить его.

— Нет, в этом даже не было надобности. Я был уверен, что он не выдержит. Ну, а потом уже легко его было сбить.

Так вышел победителем из этого боя старший лейтенант Денисов. Это была двойная победа над врагом — победа воли и победа оружия. Это был бой до победного результата, тот бой, о котором мечтает каждый советский летчик.

Сергей Вашенцев.

Действующая Армия.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив артели «Новая жизнь» единодушно решил ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок.

Кроме того, артельщики решили передать в оборонный фонд все облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В. Майоров, секретарь парторганизации.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Богородской МТМ на общем собрании постановили ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

Многие внесли в оборонный фонд облигации государственных займов. Директор МТМ т. Санкин внес облигаций на 500 рублей.

И. Полухов, секретарь парторганизации.

Коллектив Хвоцевской пром-артели имени Максима Горького решил ежемесячно вплоть до полной победы над германским фашизмом отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок.

Артельщики также решили досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

И. Венецков, бухгалтер артели.

Сотрудники лаборатории «Асколи» и ветбаклаборатории на общем собрании постановили ежемесячно отчислять в оборонный фонд однодневный заработок.

17 работников передали в фонд обороны на 3.455 рублей облигаций государственных займов.

Н. Самотья, директор лаборатории «Асколи».

Наши трудовые средства помогут разгромить фашистских стервятников

В целях скорейшего разгрома зарвавшихся бандитов гитлеровской шайки, собрание колхозников Демидовского волхоза имени Политотделов решило отчислить в фонд обороны и немедленно сдать 150 килограммов мяса, 500 литров молока и 3 килограмма шерсти.

С большим желанием укреплять нашу оборонную мощь колхозники индивидуально сдали в фонд обороны: облигаций на 6.975 рублей, 10 голов домашней птицы, 145 литров молока, 70 яиц и 1 килограмм шерсти.

60-летняя колхозница Матрена Мухина внесла в народный фонд на 300 рублей облигаций и 15 литров молока. При этом она заявила:

— Пусть наши трудовые средства помогут Красной Ар-

мии быстрее разгромить немецких стервятников.

В. Бакурский вносит на 400 рублей облигаций, 25 литров молока и десяток яиц, А. Гусев — на 300 рублей облигаций и две утки, Ф. Жегалова — на 400 рублей облигаций, А. Шибанов — на такую же сумму облигаций и 25 литров молока, А. Чистов — на 200 рублей облигаций, 20 литров молока и десяток яиц и т. д.

Колхозники обязались еще напряженнее работать на уборке урожая, зорче охранять колхозное добро, в первые же дни обмолота выполнить священную заповедь перед государством.

Н. Сечкин, начальник районной конторы связи.

Каждый дает свои сбережения

После того, как был заслушан доклад об отечественной войне, колеснички колхозники единодушно решили принять участие в создании фонда обороны страны. Каждый трудоспособный изъявил желание внести в оборонный фонд по десяти рублей из своих сбережений. В подарок красноармейцам каждое хозяйство колхозников дает по пяти яиц.

Колхоз выделил в оборонный фонд 500 литров молока, полтонны хлеба из нового урожая и облигаций на 900 рублей. Триста литров молока и двести яиц преподносятся колхозом как подарок бойцам Красной Армии.

Д. Беспалов, учитель Араповской неполной средней школы.

ОТ ОРДЕНОНОСНЫХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» вносят в фонд обороны свои личные средства: на 5000 рублей облигаций, 300 рублей наличных денег, 600 яиц и 445 литров молока. Всего в соз-

дании народного фонда участвует 57 человек. Колхозник П. М. Демин от своего хозяйства внес на 300 рублей облигаций, 15 литров молока и два десятка яиц.

А. Кутянин, культурник Прудовского колхоза.

Вклад крашовских колхозников

По решению общего собрания, колхозники Больше-Крашовского колхоза им. Молотова 5 августа работали на уборке хлебов и выработанные в этот

день 162 трудодня передали в фонд обороны страны.

Кроме того, крашовские колхозники собрали в оборонный фонд 240 литров молока.



Плакат работы художника М.Китязарьяна, ТАСС.

На полях района

ПРИСТУПИЛИ К ОБМОЛОТУ

Инютино. (По телефону). Вчера Инютинский колхоз имени Второй пятилетки приступил к обмолоту ржи. Намолочено 5 тонн зерна. Колхозники горят желанием досрочно выполнить план хлебопоставок государству и получить первую квитанцию.

И. Казикин, председатель исполкома Инютинского сельсовета.

УБРАЛИ 102 ГЕКТАРА РЖИ

Кожевниное. (По телефону). Успешно проходит уборка озимых в Кожевненском колхозе «Красный партизан». В поле ежедневно выходит 109 женщин, которые сжали 102 гектара ржи.

Хороших показателей в уборке добилась бригада № 2 (бригадир т. Лазарев). На 9 августа в бригаде уже сжато 45 гектаров. Второе звено этой бригады, состоящее из четырех женщин — А. Ростуновой, К. Сорокиной, А. Лазаревой и М. Барановой — выполняет дневную норму на 130 процентов.

Л. Усачев, счетовод колхоза.

В ЧАПУРДСКОМ КОЛХОЗЕ

Гари. (По телефону). Быстрыми темпами убирают рожь в Чапурдском колхозе имени Карла Маркса. На жнитво вышли все трудоспособные женщины.

Хорошо жнут колхозницы А. Подольская, З. Денисова и другие. За день они сжинают по 13—14 соток, выполняя норму на 120—130 процентов.

Чапурдским колхозникам хорошо помогают в уборке работницы П. Сергеева и Е. Ефремова.

П. Ичин, председатель исполкома Гарского сельсовета.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 7 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии германского тыла, от которого зависит состояние германского фронта.

Германия представляет собой огромную тюрьму, со значительным количеством карцеров, с тюремными специальными пристройками (оккупированные страны), где хорошо живется только лишь вооруженным надсмотрщикам.

Немецкие газеты похожи друг на друга, как стертые монеты. В Германии вместо собраний введены парады, вместо мыслей — шелканье каблукками, там истинное положение дел замалчивается лживым языком Геббельса. В таких условиях нужны какие-то объективные показатели для того, чтобы судить о моральном состоянии населения Германии. Эти объективные показатели следующие:

1. Ухудшающееся изо дня в день продовольственное положение Германии и победы эрзацев (заменителей) на продовольственном фронте.

2. Растущая ненависть к войне вследствие огромных потерь на восточном фронте.

3. Бесперспективность войны на 2 фронта.

4. Общая усталость от бомбежек, недоедания и гнетущее предчувствие поражения.

Германия гордится своими успехами в области изобретения заменителей. В Германии имеется эрзац кожи, эрзац шерсти, эрзац хлопка, эрзац масла, эрзац социализма (национал-социализм), а теперь германская химия одержала потрясающую «победу», создав эрзац колбасы. Если принять во внимание, что рацион по карточкам все время уменьшается и что по уменьшенным rationам рабочие семьи, семьи служащих не могут достать чем прокормить своих детей, — то станет понятным, что каждая новая «победа» химии на продовольственном фронте подрывает моральное состояние широких масс германского населения.

Потери на войне огромны. Этого нельзя скрыть, поскольку вереницы поездов с фронта заполняют все уголки Германии ранеными. Даже нацистские газеты вынуждены писать о тяжелой борьбе, об огромных потерях, и хотя нацистская печать не дает цифр, но отны и матери, жены и невесты понимают, что это умолчание красноречивее слов.

При разгроме германских полков и дивизий в наши руки попали тысячи и тысячи писем из Германии на фронт.

Приводя многочисленные выдержки из этих писем, тов. Ло-

зовский подчеркивает, что в них находят свое отражение глубокое волнение, охватившее широкие массы населения Германии в связи с потерями на восточном фронте и бомбежками немецких городов. Из писем видно, что, несмотря на военную цензуру и на боязнь попасть в лапы гестапо за откровенное слово, — в семьях солдат и офицеров царят глубокое волнение, пессимизм.

Германская пропаганда все время твердила, что благодаря «дальновидной» политике Гитлера удалось избежать войны на 2 фронта, а между тем Гитлер восстановил против себя весь мир, создалась мощная коалиция из СССР и Великобритании, которая при помощи Соединенных Штатов может вести очень длительную войну, так как располагает неисчерпаемыми материальными и человеческими резервами. Гитлер думает, что можно скрыть от немецкого народа наличие этого факта. На самом деле, тысячами каналов и, конечно, не без советской и английской помощи, и германская армия и германское население знают о гигантской коалиции, против которой гитлеровская Германия устоять не может. И хотя немцы не могут высказать свои мысли вслух, но даже гестапо не может запретить немецкому рабочему, интеллигенту, крестьянину, лавочнику и предпринимателю думать на тему: — что же дальше? Куда ведет Германию Гитлер? Народ Германии дорого платит за преступления Гитлера и его гангстеров. Вот почему в народных массах Германии все больше распространяется мысль, что спасение Германии и германского народа в разгроме Гитлера.

Пусть Геббельсы бьют в литавры и под звуки музыки возвещают каждый день о своих «победах». Народные массы Германии перестали верить в эти победы, и миллионы немцев, мужчин и женщин, боясь высказать свою мысль вслух, думают: «Надо скорей кончать войну, иначе война прикончит нас».

Настроения пессимизма и подавленности, которые нашли свое отражение в большинстве писем, написанных еще до нападения Гитлера на Советский Союз и в первые дни войны на восточном фронте, особенно усилились в результате тяжелых потерь германской армии на восточном фронте. И не случайно, что по всей Германии на домах, фабриках и заводах начинают все чаще появляться надписи: «Долой войну!».

Так обстоит дело с моральным состоянием германского тыла. Германия на фронте и в тылу подходит к своему пределу.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и бросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты возвратились на свои базы без потерь.

ДЕЛА И ЛЮДИ ТРОИЦКОГО КОЛХОЗА

Колхоз растет и богатеет

Чем крепче тыл, тем сильнее удары Красной Армии по врагу. Это хорошо понимают члены нашего Троицкого колхоза «Путь Ильича» и они отдают все силы, чтобы экономика колхоза росла и крепла, чтобы колхоз стал крепостной обороной.

Наши богатства с каждым годом увеличиваются. Мы имеем замечательные общественные постройки, они наполнены скотом, продуктами и инвентарем. В этом году построили птичник на 250 кур. Вместо старого кирпичного завода построен новый. На колхозной усадьбе бурим артезианский колодец. Сейчас каменщики кладут новый скотный двор на 50 коров. На птичник, завод и колодец затрачено 23 тысячи рублей.

Колхоз имеет развитое животноводство. Особенно большой доход приносит свиноводческая ферма. На 1 января 1942 года на ферме должно быть 85 голов скота, сейчас насчитывается 103. В этом году с фермы продано 469 поросят, из которых 17 штук сданы на племенную площадку. В прошлом году общий доход от свиноводческой и молочно-товарной ферм составил 114.217 рублей, а в этом году только от продажи поросят колхоз выручил 77.875 рублей.

Полеводство, огород, извоз, мельница—все укрепляет мощь колхоза и поднимает зажиточность колхозников. Троицкие колхозники самоотверженно трудятся и хорошо живут. Своих богатств и своей обеспеченной жизни они не отдадут никому. Поэтому, когда на общем собрании был поставлен вопрос о создании народного фонда обороны, они единодушно пожелали помочь государству всем, чем могут. Даже старушка Наталья Егоровна Комарова, находящаяся на изживении колхоза, и та внесла свой вклад в великое дело, предложив принять от нее десяток яиц.

В фонд обороны колхозники сдали из общественных запасов полтонны пшеницы, полтысячи рублей денег и сдают 500 литров молока. Из своих личных сбережений они отдали 458 рублей наличными деньгами, на 2200 рублей облигаций, 350 яиц, 495 литров молока. Кроме этого, колхозники решили преподнести подарок бойцам родной Красной Армии и позавчера уже отправили им 40 килограммов свежей капусты и 8 килограммов черной смородины.

Колхозники готовы отдать все свои силы, все свое добро на укрепление фронта, чтобы от фашистов и духу не осталось.

Н. Банькин,
председатель колхоза.

НАШ ИВАНОВИЧ

Хороший работник Павел Иванович Комаров. Ему 69 лет, сын его на фронте, а он день и ночь работает в колхозе. Днем косит, жнет, а ночью дежурит, охраняет колхозное добро.

Колхозница—
К. Абросимова.

Наша бригада

Еще за несколько дней до уборки ржи многие колхозники и колхозницы третьей бригады спрашивали меня: скоро ли начнем уборку?

Этот вопрос не случайно волновал колхозников. Они хорошо знают, что уборка—дело сезонное. Сожнешь во-время—выиграешь, опоздаешь в уборке—проиграешь.

Наконец, долгожданный день настал. 4 августа из нашей бригады вышло в поле 42 женщины, которые за четыре с половиной дня сжали 25 гектаров ржи.

Небывалым трудовым подвигом ознаменовали дни уборочной многие колхозницы. Кто не знает таких, как Анна Павловна и Екатерина Дмитриевна Комаровы. Это они, выйдя в поле, систематически сжинали за день по 16—17 соток, выполняя норму более, чем на 160 процентов.

Вся бригада гордится трудовым подвигом Анастасии Ивановны Комаровой, которая за три с половиной дня сжала 1,05 гектара ржи, выполняя дневную норму на 300 процентов.

Успешно завершив уборку ржи, перед коллективом нашей бригады стоит большая задача—скорее произвести обмолот и сдачу хлеба государству.

Впереди еще много работы. Через день—два созреет пшеница, за ней овес и другие культуры. Но наши колхозники не боятся трудностей, они умеют их преодолевать.

Воодушевленные первыми успехами, одержанными на уборке ржи, колхозники и колхозницы третьей бригады с честью справятся с возложенными на них задачами, уберут хлеб быстро и без потерь.

В. Тюменков, бригадир третьей бригады.

Сжинала по 30 соток

Этс было летом 1920 года. Девятилетней девочкой я впервые взяла в руки остро выжуренный серп и вышла в поле. Специальностью жницы я овладела скоро. Не прошло и двух лет, как я, умело владея серпом, не отставала от взрослых. С тех пор прошло уже двадцать лет. Каждый год упорного труда на поле приносил новые победы.

Особенно серьезных успехов я достигла в колхозе. Коллективный труд и высокая организованность позволили мне стать в число передовых жниц нашего колхоза.

Нынешний год для меня особенно радостный. Работая на уборке ржи, я достигла небывалой до сих пор выработки. В первый день выхода в поле я сжала 28 соток, во второй—30, а на третий день я сжала 31 сотку. Моему примеру следовали все колхозницы.

Этих успехов на жнитве я достигла благодаря правильному распределению рабочего времени. Работая с утра до вечера, я рационально использовала каждую минуту.

Правление колхоза за многолетнюю стахановскую работу на полях неоднократно премировало меня деньгами и ценными подарками.

Сейчас, когда уборка ржи закончена, я с нетерпением жду начала жнитва пшеницы, на с'емке которой обязуюсь работать еще лучше.

Анастасия Комарова,
жница бригады № 3.

ЮНЫЙ ВЕСОВЩИК

Сереза Комаров окончил семилетку. Сейчас у него каникулы, но он без дела не ходит. Сереза готовится выполнять ответственное поручение: колхозники выделили его весовщиком. Он будет взвешивать зерно нового обмолота.

Трудолюбие

Звеньевой я уже работаю шесть лет. За это время я не только научилась правильно ухаживать за сельскохозяйственными культурами, но и обучила многих других колхозниц.

Выступая сегодня на страницах «Ленинской победы», я расскажу, каким образом добиваюсь высоких урожаев пшеницы и других культур.

Еще за несколько дней до посева вместе с участниками своего звена Таисией, Верой, Александрой Комаровыми и Клавдией Нозиной я заготавливаю удобрения, которые с наступлением времени вывожу на прикрепленные участки.

После того, как удобрения вывезены и участок подготовлен для посева, я совместно с агрономом слежу за посевом и с течением времени произвожу по потребности рыхление почвы и тщательную прополку.

Таким методом, в этом году, со своим звеном, я обслуживаю 12 гектаров озимой пшеницы и 7 гектаров картофеля.

Уже сейчас можно сказать о результатах нашей работы по уходу за пшеницей, урожай которой очевиден. Со своей площади я надеюсь снять не менее 20 центнеров с гектара.

Неплохо растет и картофель. Хотя урожай его еще не определили, но в нашем звене он лучший.

За хорошую работу по уходу за пшеницей я дважды участвовала во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, премировалась областными и районными земельными отделами и правлением колхоза деньгами и ценными подарками.

Мы, колхозные женщины, приложим все свои способности, чтобы наша страна получала больше продуктов, чтобы удесятерились ее силы в борьбе против фашистов.

Анна Комарова,
звеньевая колхоза.

Священный долг перед родиной

Нет ничего почетнее для колхозников, укрепляющих тыл родины, как честное выполнение своих обязательств перед Советским государством. Дать стране больше хлеба, мяса, молока, денег—вот их священный долг.

Условия войны поставили новую задачу—рассчитываться с государством досрочно. Охваченные патриотическим подъемом, члены Троицкого колхоза «Путь Ильича» успешно выполняют эту задачу. Взять, например, мясоставки. Две недели тому назад колхоз сдал последние килограммы мяса за текущий год, да кроме того, 396 килограммов уже внесено в счет 1942 года. Государство получает мясо хорошего качества, большая часть плана выполнена свиной.

Когда напряжены все силы родины для борьбы с немецкими захватчиками, мы решили не дожидаться обмолота нового урожая, чтобы выполнять перед государством обязательство по хлебопоставкам. Колхоз хлебом располагает и он досрочно вывез на пункт «Заготзерно» 1250 килограммов пшеницы из запасов прошлогоднего хлеба. Сейчас в колхозе жнитво ржи закончено. На-днях начинается молотба, и первое зерно мы отправим государству.

План молокопоставок выполнен на 85 процентов, яиц остается сдать 2045 штук, шерсти—три с половиной килограмма. Колхоз располагает возможностями досрочно выполнить обязательство по поставке и этой продукции. Кроме того, правлению колхоза нужно принять меры, чтобы немедленно сдать государству сено.

Троицкие колхозники аккуратно выполняют долг по денежным платежам государству. По установленным срокам, до 1 октября они должны уплатить меньше одной трети подоходно-денежного налога, но уже сейчас внесена половина начисленных средств. Деньги по добровольному страхованию уплачены полностью.

Очень активно в Троице прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Она составила 15.275 рублей. Колхозники поняли, что сейчас государству крайне необходимы средства, и все займовые деньги они внесли в сберегательную кассу. Каждый подписчик получил на руки облигации.

Так советские крестьяне укрепляют мощь своего родного государства.

Д. Банькин,
счетовод колхоза.

КИНО-СЕАНСЫ

Пять раз в месяц в колхозе бывает кино. В дни войны колхозники просмотрели фильмы: «Шел солдат с фронта», «Танкисты», «Александр Невский» и другие. Позавчера мы показали им «Богдана Хмельницкого».

Киномеханик—
В. Белов.

ДЕВУШКИ

Веселые девушки, хорошие работницы в Троице!

Время горячее. Уборка. Все женщины вышли на жнитво. Дочери жнут вместе с матерями, но старушкам за молодыми трудно угнаться.

— Мамаша, подтягивайся, а то на пшеницу не возьму,—ласково покрикивает первая затейница и хохотунья Маруся Банькина, бедовая деловая девушка.

Банькина—двухсотница. Ей не уступает Шура Нозина. За четыре дня жнитва она с матерью заработала 30 трудодней. Неплохо работают и комсомолки Маруся Комарова, Нюра Нозина.

Девушки успешно заменяют мужчин на разных участках. Нюра Борисова и Нюра Банькина сели за руль трактора.

Большую работу ведет в колхозе Нюра Банькина. Зимой она училась в девятом классе, а теперь, в каникулы, заведует ра-

диоузлом, организует культурную работу. Ни минуты не сидит она на месте. Ее можно видеть и в селе, организующей сбор средств в фонд обороны страны, и в конторе, начисляющей всем трем бригадам колхоза трудодни и вносящей их в трудовые книжки.

Ясный солнечный день. На шесте висят бутылки с водой. Вся лишняя одежда на земле. Жарко. Кипит работа. В крепких загорелых руках молодых жниц спорится дело! Куда ни глянешь, как шапки-невидимки, вырастают симметричными рядами ржаные стойки. Жать охота—рожь хороша! К полудню по полю переключкой разносится:

— Девушки! Кончаем! Рожь сжали всю, теперь и отдохнуть можно!

Собираются в кружок. Смех, шутки, в свежих здоровых лицах искрится беззаботная молодость. Оживленно обсуждается

трудоу день, подсчитывают, кто сколько сжал, хвалятся своими успехами.

Потом Валя Тюменкова приносит газеты. Не дыша, слушают девушки сообщение Советского информбюро, шум и смех смолкают, некоторые эпизоды перечитываются по нескольку раз.

Тверже делаются лица, новой силой наливаются мускулы. Не отстанем от фронта, будем еще лучше работать!

В горячие дни уборки все троицкие девушки перевыполняют нормы. Лодырей тут не любят и умеют заставить их работать.

Поздно вечером, когда мы гурьбой возвращались с поля, повели девушки сокровенную свою мысль.

— Хотим орденосные Пруды переиграть. Не всегда быть им первыми!

Софья Хентова.

Борьба югославского народа против германских оккупантов продолжается

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что несмотря на репрессии германских фашистов, сербский народ продолжает ожесточенную борьбу против оккупантов. Крестьяне уничтожают урожай зерновых, чтобы он не попал в руки оккупантов. В Центральной Сербии, в Герцеговине и Черногории происходят массовые восстания, возглавляемые партизанами. В них участвует свыше пяти тысяч человек. Восставшие пользуются оружием, спрятанным в горах после оккупации Югославии. Партизаны продолжают в крупных масштабах операции против итальянских и германских войск.

В ответ на это немцы все более усиливают террор, только за прошлую неделю они подвергли в районе Белграда репрессиям около 300 сербов за то, что они «отказывались выполнять распоряжения германских военных властей». Немцы не в состоянии бороться с партизанским движением, несмотря на то, что увеличили гарнизон в Белграде с 10 до 35 тысяч человек. (ТАСС).

К налету английской авиации на Берлин

Лиссабонский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает, что, по заявлению иностранца, недавно прибывшего в Лиссабон из Берлина, представители германского военного министерства проводили целые дни на месте разрыва крупной английской бомбы нового типа. Немецкие эксперты копались в обломках разрушенного здания с надеждой найти достаточное количество осколков для того, чтобы получить представление о конструкции и характере бомбы. Далее этот иностранец заявил, что здание в центре Берлина, где он жил, содрогалось до основания от взрыва бомбы, сброшенной с английского самолета на расстоянии полмили от этого района. Были сорваны крыши с домов и выбиты стекла во всех окнах в радиусе 600 ярдов от места взрыва. (ТАСС).

Бухарестские больницы переполнены ранеными

Шведское информационное бюро Бульс сообщает, что в больницах одного только Бухареста находится около 70 тысяч румынских раненых. Ежедневно перед бухарестским вокзалом стоят нескончаемые вереницы автобусов в ожидании раненых. Из надежных источников сообщают, что в результате советских бомбардировок Плоешти и Констанцы там произведены очень большие разрушения. (ТАСС).



В выходной день в детском парке.

ДЕТИ

Взрослому человеку здесь все покажется кукольным, игрушечным. Какое то незнакомое, но до глубины души нежное чувство охватывает вас, когда вы проходите по чистым и светлым комнатам детского сада. У входа в помещение висит витрина. «Счастливые дети сталинской эпохи» — так озаглавлена она. И при мысли о том, что витрина сделана руками малышей, ваш взгляд становится нежным и внимательным.

Заведующая Анна Алексеевна проводит вас по маленьким, уютным комнатам: везде чувствуется старательность и внимание воспитателей — чисто вымытые полы, белоснежные занавесы и скатерти.

На шкафах, полках, в углах — десятки аккуратно сложенных игрушек: здесь и мишки, и самолеты, и корабли, и ружья. Среди всего этого начинаешь чувствовать себя великаном... Но не надолго. Все это одолевает вас, и вы забываете, что взрослый.

В 8 часов утра все уголки детского сада № 1 наполняются веселым говором, шумом, сверканьем черных, белых стриженных голов.

За редким исключением, все дети приходят сами, и это даже отражено на их лицах, довольных и серьезных. Сейчас 10 часов, а дети уже позавтракали.

Во дворе, изобилующем цветами и зеленью, можно увидеть

и шалаши, и шведские стенки и наблюдательную вышку, и небольшие, игрушечные домики. Сейчас все три группы, младшая, средняя и старшая, проводят игры. Малыши, смешно поворачиваясь и пристукивая ножками, танцуют, сходятся в круг и снова расходятся. Здесь парит какая-то своеобразная тишина, которую не осмелишься нарушить.

У детей средней группы свои интересы и свои занятия. Аза мне рассказала:

— У нас есть большой Мишка, стеклянные у него были глаза, и он их потерял, и немного подумав: — Возьмите его в старшую группу.

Руководительницы средней и старшей групп рассказывают, что ребята, особенно в последнее время, пристрастились к военным играм. И действительно. Я подхожу к одной группе детей, расположившихся в шалаше. Здесь уже кипит работа. Оказывается, что Шурик ранен: он «танкист» и только что «вернулся из боя».

Здесь, в шалаше, представляющем госпиталь, имеются санитарные сумочки, что-то напоминающее бинт и даже бутылочка из-под йода. Привели еще одного «раненого», который яростно сопротивляется и не хочет уходить с «поля боя». Этот тоже «танкист», звать его Борей.

Тая (самая старшая), установив у «госпиталя» дежурство,

пристает к оказанию помощи «раненым». Так как раненые весьма быстро поправляются, можно начинать игру снова...

У ребят старшей группы проводится игра «Кенгуру». Положив между коленками кубик, ребята соревнуются в быстроте прыганья. Не обходится и без казусов. Женья Демидов схитрил: он прибежал первым, но кубик все время был у него... в руках. Ребята серьезно им недовольны.

— Как тебя зовут? — спрашивает малыша из средней группы, забравшегося в деревянный домик и заявившего, что он находится сейчас в гараже.

Юя. Я уже давно работаю в гараже. — Кем ты хочешь быть? — спросил я у Люси, девочки лет шести.

— Красноармейцем, — ответила она.

— Но ведь ты девочка!

Задумалась... — Тогда я буду пулеметчиком. Возражать дальше было нецелесообразно.

Ляля рассказывала: — Мой папа работает на автозаводе.

Но ее прервал звонкий голос Жени:

— А у нас на войне! После обеда дети спят. Тишина...

Их оберегают, их любят. О них заботится страна.

Р. Гехтер.

Четверка дружная ребят

Четверка дружная ребят Идет по мостовой. О чем-то громко говорят Они между собой.

— Мне шесть, седьмой!
— Мне семь, восьмой!
— Мне скоро будет пять.
— Пойдет девятый мне зимой.
Мне в школу поступать.
— Ушел сегодня мой отец.
— А мой ушел вчера.
— Мой брат и прежде был боец.

— Моя сестра — сестра!
— Сегодня дома из мужчин Остался я один.
Работы столько у меня, Что нехватает дня.
Я гвоздь забил, Песок носил.
Насыпал два мешка.
Расчистил двор, И всякий сор Убрал я с чердака.
— На фабрику уходит мать,

А детям нужен глаз. Я их учу маршрутировать, Носить противогаз!
— Нельзя ребятам на войну, Пока не подрастут.
Но защищать свою страну Сумеет мы и тут!
Четверка дружная ребят Идет по мостовой.
Я слышу: громко говорят Они между собой.

С. МАРШАК.

Стахановцы связи

Сотни писем отправляют каждый день жители города в самые отдаленные концы Советского Союза. Большая часть из них идет в действующую Красную Армию.

Каждому хочется сообщить отцу, мужу, брату о своей трудовой жизни, послать горячие слова приветия, ободрения. А с каким нетерпением ждешь хоть коротенького письма оттуда, где сражаются наши герои!

Большая работа выпала сейчас на долю связистов. Напряженными трудовыми днями живут они.

Лучшей телефонисткой города является Нина Николаевна Бородина. При норме в шесть секунд она дает скорость ответа 2,6 секунды.

Надсмотрщик телефонной станции А. Степов за июль не допустил ни одного повреждения на телефонной сети района.

Образово работает Оранское почтовое отделение. Связисты Марахова В., Киселева Т. и Ляльков С. работают каждый день две смены и отказались от всякого вознаграждения.

Т. Вилкова, Назарова и другие организовали ночное дежурство.

Особую благодарность населения заслужили низовые почтовые работники: почтальоны Флерова Л., Комарова З., Малинина и возчик почты Малышевский. С. Х.

За спекуляцию картофелем — к уголовной ответственности

Не выполнив своего обязательства перед государством по картофелепоставкам, колхозник Лакшинского колхоза М. А. Завольский занялся продажей картофеля на рынке по спекулятивным ценам.

За невыполнение государственных обязательств М. А. Завольский привлекается к уголовной ответственности.

Уполномоченный — А. Баранов.

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли ансамбля камерной оперетты

СЕГОДНЯ для детей

РОЗМАРИ

По удешевленным ценам. Начало в 1 час дня.

для взрослых БАЯ ДЕРКА

Начало в 9 часов вечера.

11 августа ВЕСЕЛАЯ ВДОВА

12 августа СИЛЬВА

СТАДИОН

Сегодня

футбол-матч

Начало в 6 часов вечера. Вход платный.